

佛山南海公安举办枪械射击技能精英赛

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员许嘉鑑摄影报道：刑警、交警、巡警、社区民警比枪法，谁才是南海公安分局的“枪王”？12月8日下午，一场别出心裁的枪械射击技能精英赛在南海公安分局战训基地射击场展开较量。

“准备好了吗？”随着计时员的一声哨响，来自南海公安分局各派出所及业务警种的26名参赛选手轮番上场，携带79式微冲及92式手枪，迅速跑至指定靶位，瞄准远处的目标瓷碟开枪射击，随着震耳的枪响，靶位上的瓷碟应声而碎。近1200平方米的射击区域内，不仅有汽车、橡胶轮胎、雪糕车等掩体，还有运动靶、瓷碟、人形靶等目标，根据场景的设置进行分布。选手、安全员、计时员在其中穿行，而警戒线外的观战区，则汇集了来自南海公安分局的不少观战民警，他们屏息注视着眼前两个特设场景中正在进行的这场巅峰对决。

本次比赛共设置了两个场景，一共40个目标靶位。第一个场景，参赛选手持79式微冲快速上膛后，

转身卧倒，在掩体后利用观察口卧姿射击15米处的4个直径仅为20厘米的瓷碟，随后起立，依次跑动到其余6个指定位置，采取跪姿、立姿、左右掩体射击等姿势，在跑动中对前方目标进行射击，模拟实战状态下剧烈运动后的射击状态。第二个场景则增加了多个移动靶和起倒靶，靶距显而易见的时间仅有2秒，着重考验选手在发现嫌疑目标后快速出枪射击的能力水平。

两个场景的设置，有跑动有遮掩，有微冲有手枪，有远距离有近距离，还要在比赛过程中快速更换弹夹补充子弹，可谓是“干扰重重”。据南海公安分局战训基地教官马文广介绍，此前分局举办的射击竞赛是以静止精度射击为主，而此次精英赛设置的场景，更贴近一线民警的日常工作状态，可以对民警使用警用装备的熟悉程度、体能情况、射击稳定性等进行全方位的考察。

经过3个小时的激烈角逐，最后，桂城派出所民警何波以40发子弹全部命中目标、用时187.71秒的成绩摘得本次精英赛的“枪王”桂冠。



献礼首个“中国人民警察节”

佛山禅城公安原型电影《争分夺秒》开机

以真实案件为原型
公安开拍反诈大片

“5、4、3、2、1，开机！”12月9日，佛山禅城公安举行警察节献礼片《争分夺秒》的开机仪式。随着红幕揭开、礼炮响起、电影机启动，公安题材电影《争分夺秒》正式开机，禅城区副区长、公安分局局长向百名，区委宣传部副部长、文广旅体局副局长李卓见，广东精鹰传媒董事长王建章及电影主创、民警、志愿者代表参加活动。

据悉，《争分夺秒》改编自佛山禅城民警劝阻群众落入诈骗陷阱的真实案例，并将于2021年1月10日前杀青上映，为我国首个“人民警察节”献礼。

今年10月，佛山禅城公安在工作中发现，辖区的一名女士正在遭受冒充公检法诈骗，相关迹象表明，该受害事主已对骗子深信不疑，并已将自己部分血汗钱汇去骗子银行账号。情况紧急，必须争分夺秒对事主进行劝阻并冻结资金。最终，在民警的不懈努力下，成

功将事主劝阻，成功挽回了大部分被诈骗的损失，即将开拍的电影《争分夺秒》就改编自这个真实案件。

“我身边人就被电信诈骗过，这次接触到这个真实的案例，更加让我震撼地认识到电信诈骗的巨大危害。”本影片导演曹岸是中国新锐导演，其影视作品曾荣获中国电视电影优秀影片奖等奖项，在开机仪式的分享环节上他坦言，自己是第一次创作反诈题材影片，公安民警不顾一切劝阻群众的真人真事，让他颇为感动。他认为自己有这个社会责任感，通过与团队的无间合作，竭尽全力揭示电信网络诈骗的巨大危害，真实展现人民警察为民争分夺秒的职责担当。

据悉，《争分夺秒》是禅城公安联合精鹰传媒打造的反电

信诈骗题材电影，也是禅城公安首次改编拍摄反诈题材电影。即日起，全片都将是专业影视团队拍摄制作，邀请了专业演员、公安民警和平安志愿者联合演绎，并将以真实诈骗案例为基础原型，通过影视化的语言讲好佛山警察反诈故事。

向首个“中国人民警察节”献礼
展示警察担当

《争分夺秒》将于何时杀青上映？佛山禅城公安介绍，今年7月21日，《国务院关于同意设立“中国人民警察节”的批复》发布，同意自2021年起，将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。为了向首个“中国人民警察节”献礼，《争分夺秒》将于明年1月10

日前杀青巡展。届时，本片将面向广大市民群众在线上和线下同步公映。

“希望通过《争分夺秒》，揭露电诈危害，教会群众防范，展现警察担当，鼓舞警队士气。”禅城区副区长、公安分局局长向百名介绍，长期以来，一代又一代的公安人牢记使命、忠诚履职，不怕牺牲、无私奉献，用辛勤的汗水乃至宝贵的生命，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁筑起了坚不可摧的铜墙铁壁。尤其是在电信网络诈骗犯罪多发的当下，禅城公安始终坚持“以人民为中心”的理念，在全市率先建立打击新型犯罪研究中心、高标准建设反诈分中心、积极探索“三建六入九快”工作机制，竭尽全力让群众远离诈骗犯罪的侵害。

“南方的冷”下周光临佛山

居民需继续注意森林防火和居家用火安全

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员余乐福报道：据佛山市气象局预报，佛山11到12日将有零星小雨；13日到14日受冷空气影响，多云到阴天，有小雨，气温下降。居民需继续注意森林防火和居家用火安全。

据通报，12月10日以来，佛山市持续晴朗干燥，昼夜温差大，早晚寒凉，12月6日三水国家气象观测站录得该市入秋(11月23日)以来全市最低气温9.6℃。

气象部门预计，12月10日，佛山晴到多云，气温略回升；11到12日转有零星小雨，干燥天气稍有缓解；展望13到14日受

禅城市容整治“拔钉”开展一个月
清理乱摆卖两千余次

羊城晚报讯 记者欧阳志强，通讯员布啟煌、周毅韵摄影报道：为全面加强市容管控秩序，深入城市街巷全力清理街头巷尾乱摆乱卖、占道经营等突出的市容乱象，禅城城管于11月4日出台《佛山市禅城区城市管理综合执法局市容整治“拔钉”三年行动方案》，截至11月30日，共出动执法人员5116人次，出动执勤2387车次；清理乱摆卖2252个次，规范游商入室经营5宗，立案处罚46宗，罚款金额达38900元；纠正占道经营2730个次，立案处罚12宗，罚款金额达15900元。

据悉，市容整治“拔钉”行动采取区镇联合集中整治与各镇街自行整治相结合的工作方式，各镇街行政综合执法根据自身实际，提前梳理出一批黑点难点位置和制定巡查路线，通过“先摸排劝导，后执法查处”的循环方式，保障阶段性成效。城管部门将坚持“主干道严禁、次干道严管、内街小巷规范”的原则，规范市容和经营秩序，积极探索城市管理长效机制，推进城市管理向科学化、精细化、智能化发展。

12月初，南庄城管队员在

冷空气影响，多云到阴天，有小雨，气温下降。

具体预报如下：10日晴到多云，13℃~22℃，偏南风转偏北风2级；11日白天间多云，有零星小雨，16℃~19℃，偏东风2级；12日白天间多云，有零星小雨，16℃~20℃，偏北风2级；13日多云转小雨，15℃~22℃，偏北风2~3级；14日阴天，有零星小雨，11℃~15℃，偏北风3级。

气象部门建议，近日佛山早晚寒凉，居民需注意适时增添衣物；需继续注意森林防火和居家用火安全；雨时能见度低，市民与车主请注意交通安全。



佛山创意园：

点亮文化创意明灯
打造全国夜游经济标杆

文/图 周哲 杨清冬

不久前，经文化和旅游部批准，中国旅游研究院主办的“2020中国夜间经济论坛”上，佛山入选“2020中国夜间经济二十强城市”，佛山创意园创意集市入选“2020游客喜爱的十大夜市”。夜晚，走过位于佛山季华四路北侧的佛山创意园（下称“创意园”），这里灯光璀璨，音乐悠扬，各式岭南特色美食和手工艺品让人应接不暇，来自全国各地的游客们共同沉醉在夜色中。



好吃好喝 美食美酒畅享不停

创意园成立至今已经13年，目前日均人流达到4.5万、日均车流2万，已有300多个品牌商家入驻。众多品牌商家中，岭南特色美食和小吃以及各式休闲饮品、酒吧餐吧尤其深受市民游客的喜爱。

创意园目前已有多家品牌落户园区，未来还将吸引更多美食头部品牌、网红小吃街、私厨、网红店进驻。创意园夜市还有各

种岭南特色美食，酒楼茶肆人来人往，街头巷尾佳肴飘香。全国美食大赛、百味中国巡展+粤菜美食展等粤菜品牌活动落户园区，助力创意园打造佛山特色粤菜美食集聚区。同时，园区正在打造的粤菜美食博物馆将使用声光电等科技装置，通过形、声、闻、味、触五感让游客在博物馆内加深感受，打造全方位“沉浸式参观”。

走进园区内的酒吧一条

街，格莱美汇（世界百大俱乐部排行榜第75位）公社COM-MUNE（佛山首家）、Inside（佛山首家）……各式风格的酒吧餐吧整齐排列。园区还将继续增加网红清吧与特色酒吧，未来将集聚20家酒吧餐吧进驻，打造最受年轻人青睐的夜生活空间。此外，还将继续吸引更多休闲饮品店、网红饮品店、娱乐品牌进驻，打造兼具人气和情怀的休闲文化聚集地。

有玩有乐 带来极致文体盛宴

日前，2020GUEA大学生电子竞技超级联赛总决赛在创意园顺利举行。精彩激烈的巅峰对决、青春活力的舞台表演，吸引了无数市民游客的目光，线上线下观赛人数高达数百万。这场电竞盛宴正是创意园助力佛山电子竞技产业发展的缩影。除了电竞之外，创意园还是佛山最大的街头音乐表演地。作为本土街头音乐爱好者聚集地，音乐创作者的交流地，每夜幕降临，来自各地的乐队和歌手们便聚集于创意园的各个角落，为游客们呈上独特的声乐风景线。此外，景区内还有原生原创非遗文创品牌市集，汇集了剪纸、陶艺、木版画等20种佛山非遗传统手艺。

园区还引进了运动类企业20余家，包含广东首家洛克公园、全国首家弹力空间LEAP-NFLY等著名运动文化类企业；成立慢跑俱乐部，每月组织员工及企业进行慢跑活动，累计举办超过200余次。时尚方面，更有速品+生活馆、WOW COLOUR、色非、芭莎买手店、华为等品牌，之后还将有更多O2O体验店、设计师或

买手集合店、DIY创意市集等，是年轻消费群体购物娱乐的不二选择。

此外，运营8年创意集市已举办过超1000场主题集市活动。景区围绕夜游经济，打造泡泡市集系列，精心策划车尾箱市集、泡泡墟、泡泡固定市集及泡泡周末市集四大品牌，目前已成为景区的重要IP活动之一，每月主题性市集可吸引数万人前来打卡。市集汇集文创产品、潮流品牌、特色食物、设计美学产品、街头艺术等多种互动形态产品。未来佛山创意园市集将打造成一个全国知名的创意文化产品交易集地。

“一群有意思的人，在一个有意思的地方，做有意思的事情，赚有意思的钱，过有意思的生活。”这是佛山创意园一直以来坚持的宗旨。在创意园的发展理念中，一个有意思的夜市的价值不但在于商业，更在于用佛山特色文化来吸引更多的外省甚至外国人认识佛山。创意园夜市通过线上线下全渠道引流的方式，打造“粤港澳大湾区”有意思的25H游玩公园。

真情真爱 打造佛山情感圣地

吃喝玩乐之余，夜晚的创意园还将为前来看游玩的市民游客带来情感慰藉。精致旖旎的灯光秀、浪漫温馨的步行街、活泼有趣的亲子活动……创意园正致力打造亲情、爱情、友情、乡情等情感MALL，形成“找爱，求爱，消费爱”的情感圣地。

据统计，创意园里每年有超过100对情侣求婚求爱成功，景区还举办了“唯爱动人喜在520”佛山婚博会、集体婚礼、七夕告白活动等超过100多场的情感活动。

同时，园区还有5000方演艺中心及培训中心，每年举行3500场演艺活动，日客流量达1000多人。奇乐儿乐园、全国规模最大的儿童乐园、佛山国际亲子游乐园、佛山国际亲子游乐园……儿童培训、亲子游戏、教育配套等83家商户共同打造佛山最大、

最密集线上线下教育平台，每年带来超60万家庭消费人流。

未来的创意园将实现月月有大型活动，365天天天狂欢，致力成为佛山年轻人们的情感寄托和打卡圣地。园区还将打造全国网红大会，建设网红博物馆。初期园区拟投入数千万，打造步行街星光大道，作为素人“造星工厂”，吸引和引导海量素人进行内容创作。创意园将在现有基础上投资数千万，增加2-3号楼楼体灯光亮化，并打造180米超震撼巨大户外灯光秀。

园区将整合周边环境，将步行街区升级成国家级4A景区，音乐公园、爱情公园、灯光公园，举办音乐节、美食节、网红大会、网红排行榜等节庆活动，同时引进包括网红、美食、酒吧、时尚、休闲等业态集聚，树立全国夜游经济标杆，把佛山推向世界。

